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Francia nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

L. Olvasott szoveg értése

Jo megoldasként csak a javitasi utmutatoban megadott megoldasok fogadhatdk el.
A feladatokat kizarolag tartalmi szempontbdl kell értékelni, azaz a nyelvtani és a
helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megértését

akadalyozzak.
A j6 megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobbletpont, fél pont nem adhato!

1. feladat

0 C (soient de mauvaise humeur.)

. A (un mode de vie calme.)

. C (ils peuvent facilement s’en sortir du chomage.)

. C (peuvent licencier leurs employés quand elles veulent.)
. A (des aides financiéres et des formations.)

. B (sont assurés gratuitement a tous.)

. B (reviennent a plus de 50% du salaire.)

. C (égaux aux autres.)

. A (les Danois sont plus modestes que les Francais.)

0N DN W~

2. feladat
0  Dela cuisse de dinde aux poivron.
9. De la salade de carottes a la marocaine / De I’omelette
10. De la salade de poulet / de la salade de carottes a la marocaine.
11. Du réti de porc aux prunes.
12. De la créme au chocolat.
13. Des pommes au four.
14. De la salade de poulet.
15. La salade de carottes a la marocaine.
16. Un gateau au chocolat.
17. Non.

3. feladat

0 Sur Facebook.

18. 1IIs doivent étre majeurs et résider en France. (Toute réponse ayant le méme contenu.)

19. 1l faut poster une photo / un portrait (non-retouch€). (Toute réponse ayant le méme contenu.)

20. Par les internautes.

21. Par les internautes.

22.  Un jury professionnel.

23.  Jeudi minuit.

24.  Sur le site de La Redoute. / Par Internet.

25. 1l sera le mode¢le du catalogue automne-hiver du magasin La Redoute. (Toute réponse ayant le
méme contenu.)
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Javitasi-értékelési utmutatd

Atvaltasi tablazat

Jo megoldasként csak a javitasi atmutatéban megadott megoldasok fogadhatok el.
A jo megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!

jo elért
megoldas pont
0v’ 0 pont
1v 2 pont
2v 3 pont
3v 4 pont
4v 6 pont
5v 7 pont
6v 8 pont
7v 10 pont
8v 11 pont
9v 12 pont
10v 14 pont
11v 15 pont
12v 16 pont
I1.

jo elért

megoldas pont
13v 18 pont
14v 19 pont
15v 20 pont
16v 22 pont
17v 23 pont
18v 24 pont
19v 26 pont
20v 27 pont
21v 28 pont
22V 30 pont
23v 31 pont
24v 32 pont
25v 33 pont

Nyelvhelyesség

Tobbletpont, fél pont nem adhatd!

1. feladat
0 n’en ont pas cru 6. aeu
1. s’estréveillé 7. ai appelé
2. était tombé 8. sont arriveés
3. aeu 9. est sorti
4. aentendu 10. apu
5. voulait
2. feladat
0 en
11. de
12. dans
13. par
14. dans
15.a
16. a
17. entre
18. en
19. sans
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20.
21.
22.
23.
24.
25.

3. feladat
m’appelle / suis 26.  venue / partie / allée / arrivée
ai 27. rencontré / connu / trouvé
suis 0 devenir
née 28. choisi / décidé
vécu / habité / grandi 29.  travailler
fait / suivi 30. duré

Atvaltasi tablazat

jo elért jo elért

megoldas pont megoldas pont
0v’ 0 pont 16V 10 pont
1v 1 pont 17v 11 pont
2v 2 pont 18v 11 pont
3v 2 pont 19v 12 pont
4v 3 pont 20v 12 pont
5v/ 3 pont 21v 13 pont
6v 4 pont 22V 14 pont
v 5 pont 23v 14 pont
8v 5 pont 24v 15 pont
9v’ 6 pont 25v 15 pont
10v/ 6 pont 26V 16 pont
11v 7 pont 27V 17 pont
12v 8 pont 28V 17 pont
13v/ 8 pont 29v 18 pont
14v/ 9 pont 30v 18 pont
15v 9 pont

IT1. Hallott szoveg értése

Jo megoldasként csak a javitasi utmutatoban megadott megoldasok fogadhatok el.
A feladatokat kizarolag tartalmi szempontbdl kell értékelni, azaz a nyelvtani és a
helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megértését

akadalyozzak.
A j6 megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobblet pont, fél pont nem adhato!
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A lemezen hallhatd szovegek

1. feladat

Le permis de conduire en France. Le permis de conduire en France, en fait, est beaucoup plus
simple que celui qui est a obtenir en Hongrie puisqu’en France, on n’a que deux épreuves, que
deux examens. Tout d’abord, il y a I’épreuve du code de la route qui est une épreuve ou il faut
connaitre le sens des différents panneaux de signalisation, comment savoir se comporter en
théorie avec son véhicule, dans les différentes situations de priorité, de changement de file,
quels sont les différents types de routes, les limitations de vitesse, etc. Et enfin, il y a
I’examen de conduite ou, en fait, il faut juste s’inscrire a une auto-école et on doit faire un
certain nombre d’heures de conduite accompagnées d’un moniteur, et apres, on s’inscrit pour
I’examen. Ou dans votre voiture, il y a vous, votre moniteur, un examinateur officiel qui
vient, généralement, du département, et enfin un autre candidat. Pour ma part, ¢a a été assez
long pour avoir mon permis de conduire puisque, en fait, j’ai pass€ mon code qui est un
examen assez facile, je 1’ai eu du premier coup, et donc aprées, j’ai été admis a passer des
épreuves de ... véritablement de conduite. Mais trois jours avant I’examen, en fait, j’ai dd,
euh, me faire opérer, donc j’ai pas pu passer mon permis de conduire. Et, en fait, mon code
s’est périmé, donc j’ai di refaire mon code, reprendre des heures de conduite, et une semaine
avant de passer mon examen de conduite, j’ai cassé ma paire de lunettes. Et comme je suis
myope comme un pou, eh ben, ¢a a fait la méme histoire, j’ai di reprendre pas mal d’heures,
repasser mon code, et tout compte fait, j’ai eu beaucoup de chance parce que la personne,
I’autre candidat qui était avec moi dans la voiture le jour de I’examen était vraiment trés tres
trés trés trés mauvaise, mais ¢’était. .., j’avais peur en voiture avec elle. Et moi, je conduisais
relativement mal, mais enfin, beaucoup moins mal qu’elle, et en fait, j’ai surtout eu mon
permis de conduire par la différence de niveau que j’avais avec cette personne qui conduisait
mal. Et donc, voila. Généralement, en France, les gens repassent plusieurs fois leur examen de
conduite parce qu’il est assez difficile a 1’avoir et je connais méme des personnes qui n’ont
pas eu leur permis de conduire avant la septi¢me fois. Et ce qui représente pas mal d’argent a
investir dans les auto-écoles. Voila ce que je peux vous dire du permis de conduire et surtout
je suis tres content de pas ’avoir passé en Hongrie parce que je crois savoir qu’en Hongrie, il
faut passer des épreuves théoriques, des épreuves de conduite sur des circuits fermés,
conduite en ville, des examens, de euh, premiers secours, et également des examens
techniques sur les connaissances du moteur, et moi, je suis trés mauvais en ce qui concerne le
moteur. Pour la petite anecdote, le seul moment ou j’ai dii m’intéresser au moteur de la
voiture, je suis sorti avec I’examinateur, I’examinateur m’a demandé ou est le moteur. Donc
j’al montré I’avant de la voiture, il m’a fait : c’est trés bien, et on s’est rassis, on est passé a
I’examen de conduite. Donc, ¢’était vraiment assez sommaire. Donc, voila.

(Interview avec Stéphane Grandsire)

0 1l raconte comment on passe le permis de conduire en France.

1. Deux.

2. (Examen de) théorie / (épreuve du) code de la route et (examen de) conduite
(Toute réponse ayant le méme contenu.)

3. Quatre.

4. Parce qu’il a d se faire opérer (Toute réponse ayant le méme contenu.)

5. 11 a cassé ses lunettes. (Toute réponse ayant le méme contenu.)

6. Parce que ’autre candidat était pire que lui. (Toute réponse ayant le méme contenu.)

7. Parce qu’en France il y a moins d’examen. / En Hongrie, c’est plus difficile. (Toute réponse
ayant le méme contenu.)

8. Non.
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2. feladat

Ca aurait pu étre un magnifique cadeau de Noél mais le dernier tirage de 1’Euro Millions est
devenu un incroyable cauchemar pour les trente joueurs de ce café de Mouscron, dans le
centre de la Belgique. Le vendredi soir, les 6 bons numéros sont ceux qu’ils jouent
systématiquement depuis 4 semaines. Ils deviennent donc millionnaires.

Femme : C’est la que j’ai regardé a trois fois, donc je n’en croyais pas les yeux. Je me suis
assise dans le fauteuil, j’ai réveillé mon mari en lui disant : « C’est les numéros que tu as
joués au café ? » Il me dit oui. Je lui dis : « C’est les numéros que j’ai relevés ce matin, donc,
- je lui dis -, normalement, vous avez gagné

Homme : C’est en regardant les résultats qu’on a constaté qu’il n’y avait pas de gagnant.
Alors 1a, on a commencé a s’inquiéter.

Une inquiétude bien légitime : chaque semaine c’est la libraire du quartier qui vient récolter
I’argent des joueurs et qui jouent pour eux dans sa librairie. Sauf que vendredi, elle n’a pas
validé le bulletin. Elle a préféré faire un Flash ou la machine choisit les numéros au hasard.
Les presque millionnaires découvrent alors qu’ils n’ont rien gagné.

Homme : Je n’ai méme pas été travailler ce matin parce que de jour en jour je m’apercgois que
c’est de pire en pire. Le moral est & zéro. A zéro parce qu’on est passés si prés du bonheur.
Parce que vendredi soir quand j’ai fait le trajet de la maison jusqu’au café pour annoncer
qu’on était millionnaire ... vous ne pouvez pas imaginer les projets que vous faites dans votre
téte.

La libraire et son mari ont refusé de s’exprimer devant notre caméra. Ils sont ce matin
effondrés. Les joueurs mettent en cause le fonctionnement d’Euro Millions, ils réclament une
indemnit¢ a la place des 27 millions d’euros qu’ils ont cru gagner.

(http://videos.tf1.fr)
9.  Les joueurs sont les clients d’un café en France. F
10. Le tirage de I’Euro Millions a lieu le vendredi. \Y
11. Dans I’Euro Millions, il faut trouver les 5 bons numéros. F
12. Les joueurs jouent avec les mémes numéros depuis des années. F
13. Quand la femme a appris quels étaient les numéros gagnants, son mari dormait. \Y
14. Les numéros gagnants étaient leurs numéros. \Y
0  Dans ce village, c’est a la librairie qu’il faut valider les bulletins. V
15. Cette semaine-la, la libraire a laissé la machine choisir les numéros. \%
16. A la fin de cette histoire, les joueurs sont heureux. F
3. feladat
Annonce A

En vu du décollage, veuillez redresser le dossier de votre fauteuil et ranger votre tablette.
Merci de votre attention.

Annonce B

Les ceintures s’attachent et se détachent de cette fagon.

Annonce C

Les issues de secours, signalées par un panneau « exit » sont situées de chaque coté de la
cabine : a I’avant, au centre, a ’arricre. Un marquage lumineux au sol vous indiquera le
cheminement vers ces issues.

Annonce D

En cas de nécessité, prenez le gilet de sauvetage sous votre siege. Gonflez votre gilet a
I’extérieur de 1’avion en tirant sur la poignée rouge.
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Annonce E

Ce vol est « non fumeur ». Pour des raisons de sécurité, il est strictement interdit de fumer
dans les toilettes. Nous vous informons que fumer dans les toilettes ou porter atteinte au
fonctionnement des détecteurs de fumée est passible de poursuites.

Annonce F

Nous vous informons que [’utilisation d’appareils électroniques est interdite durant le
décollage et Iatterrissage.

Annonce G

En cas de dépressurisation de la cabine, les masques a oxygene tomberont automatiquement
devant vous. Tirez sur un masque pour libérer I’oxygeéne. Placez le masque sur le visage et
respirez normalement.

Annonce H

Je m'appelle Cécile Lapointe, je suis votre Chef de Cabine. Le Commandant de Bord, et
l'ensemble de 1’équipage ont le plaisir de vous recevoir a bord de ce Boeing 747 d’Air France.
Annonce J

Nous sommes désolés de ce départ retardé dii @ un mouvement social des pétroliers de
l'aéroport de Roissy. Notre personnel au sol a Madrid est déja averti de notre retard et fait dés
a présent le nécessaire pour assurer la continuit¢é de votre voyage si vous étes en
correspondance. Nous vous tiendrons informés de notre heure estimée d'arrivée au point de

stationnement lorsque nous aurons atteint notre altitude de croisiere.
(Annonces Air France)

0 17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24.

C B A D F G E H J

Atvaltasi tablazat

jo elért jo elért

megoldas pont megoldas pont
0v 0 pont 13v 18 pont
1v 2 pont 14v 20 pont
2V 3 pont 15v 21 pont
3v 5 pont 16v 22 pont
4v 6 pont 17v 24 pont
5v/ 7 pont 18V 25 pont
6v’ 9 pont 19v 27 pont
v 10 pont 20v 28 pont
8v 11 pont 21v 29 pont
9v’ 13 pont 22V 31 pont
10v 14 pont 23v 32 pont
11v 16 pont 24v 33 pont
12v/ 17 pont
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IV. iraskészség

Az irasbeli feladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skaldk segitségével
torténik. Ez az értékelési eljards meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes
szempontokhoz tartozd szintleirdsokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok
segitségével kell értékelni oly mdédon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempont
szerint ujra kell olvasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirasok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontoknal nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozé utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak elére az egyes hibatipusokat a hibak stlyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az
egyes nyelvi hibak sulyossagat (értelemzavard vagy nem értelemzavar6 hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

Megjegyzések az utmutatohoz

A feladat teljesitése szempontjabol a terjedelemnek és az iranyitasi szempontok
figyelembevételének kiemelkedd jelentdsége van. Mivel a szavak el6irt szdma szabja meg a
terjedelmet, a szavakat meg kell szamolni. Anélkiil, hogy nyelvészeti okfejtésekbe
bocsatkozndnk a szd fogalmanak meghatarozasat illetden, az irdsbeli érettségi feladatok
javitasa szempontjabol szonak szamitunk minden, egymdastol szokozzel elvalasztott egyseget.
Eszerint tehat / szonak szamitanak példaul a kovetkezd alakok: du, (i) m’a (vu); 2 szonak
szamitanak a kovetkezok: de la, (il) me trouve (gentil).

A javitas soran ismétl6do hibanak azt tekintjiik, amikor a tanul6 ugyanabban a szoban
ugyanazt a hibat koveti el. Tehat két egyeztetési hiba akkor szadmit ismétlédésnek, ha
ugyanazt a szot érinti: pl. grand / grand helyett grande / grande szerepel.

Ekezethibakat akkor vesziink figyelembe, ha nyelvtani vagy lexikai kovetkezményei
vannak (pl. a/ a, ou/ ou, mer / mére).

A nyelvtani hibak stilyozasara nem késziilt részletes utasitas. Ugy gondoljuk, hogy ezt
a feladatot minden kolléga el fogja tudni végezni tanari tapasztalatai alapjan.

Az utmutatd nem tartalmaz utasitast az értelmetlen szovegrészek jeldlésére a javitas
soran, ugyanakkor ez értékelési kritérium. A dolgozatokat javitd tandrnak sajat jelolést kell
alkalmaznia. (pl. hullamos vonal vagy mas jelek), éppen ezért nem tartjuk sziikségesnek
ezeknek az Gtmutatdba valo felvételét.

Azt azonban sziikségesnek tartjuk, hogy az egyes dolgozatokat a javitas soran tobbszor
is elolvassak. A kovetkezé eljarast javasoljuk a javito kollégaknak:

1. Olvassak végig egyszer a tanulé megoldasat ugy, hogy a hibakat nem javitjak!
2. Ezutan tobbszor olvassdk ujra a dolgozatot igy, hogy minden alkalommal egy masik
szempont Kritériumait figyelik, illetve eszerint javitjak és jelolik a hibakat!

Elso feladat

A javitas alapelvei

1. Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Max1m'alls
pontszam
A feladat teljesitése, a szoveg hosszusaga 4
Szdovegalkotas, hangnem 4
Szokincs, kifejezésmod 4
Nyelvtan, helyesiras 4
Formai jegyek 1
Osszesen 17
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2. Amennyiben a dolgozat 4 feladat teljesitése szempont alapjan 0 pontos, akkor nem
értékelhetd a tobbi szempont alapjan, azaz az 6sszpontszam is 0 pont.
3. Fél pontok ¢és jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes Kifejtése

A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
* hany irdnyit6 szempontra tért ki, és megvalositotta-e az azokban megfogalmazott
kommunikacios célokat;
» megfeleld hosszusagn szoveget hozott-e 1étre.

Az értékelési szempont pontozasardl

Minden irdnyitdé szempontra 2 pontot kaphat a vizsgéazo:

e 2 pont — ha az adott irdnyité szempontot teljesen és kifogastalanul kidolgozta

e 1 pont —ha az adott iranyité szempontot hidnyosan dolgozta ki
fgy a vizsgdzo a 4 iranyito szempontra 6sszesen 8 pontot kaphat, amelyek a kovetkez modon
valthatoak &t vizsgapontta:

pont | vizsgapont
7-8 | 4 pont
5-6 | 3 pont
3-4 |2 pont
1-2 1 pont
0 0 pont

Az igy elért vizsgapontszambdl 1 pont vonandd le a kovetkezd esetekben:
e Amennyiben a szoveg szavainak szama 38 ¢és 50 sz6 kozott van.
e Amennyiben a szdveg terjedelme meghaladja a 120 szot.

A vizsgazo6 0 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szoveg terjedelme nem éri el a 38 szot.
e ha a létrehozott szOveg nem levél.

A vizsgazo 1 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szdveg terjedelme meghaladja a 160 szot.

A levél szavainak szamlalasakor a dditumot €s az alairdst nem szamitjuk be a szavak
szamaba (tehat megszolitastol elkdszonésig)

Az 1. feladat iranyitéo szempontjai tehat:

@ Elmondja, hol volt és Kivel.

@ Részleteket mesél az utjarol (hol lakott, milyen koriilmények kozott, hogy jutott
oda, hogy érezte magat stb.)

® Elmeséli, hol és mikor késziilt a fénykép

@ Megirja, mikor ér haza, és javaslatot tesz, mikor talalkozzon a baratjaval.
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Ha egy iranyit6 szempont targyaldsa nyelvi okokbol nem érthetd, azt A feladat teljesitése
szempontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgdzd nem tért volna ki r4, azaz az adott irdnyito
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras szempontoknal.

Amennyiben a vizsgdzd szé szerint lemasol egy irdnyitd szempontot, és jO nyelvi
kornyezetben hasznalja azt, az adott irdnyit6 szempontot teljesitettnek kell tekinteni. A rossz
nyelvi kornyezetben hasznalt, sz6 szerint lemasolt irdnyité szempont kifejtése nem fogadhato

el.

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazo megvalositotta a
kommunikacios célokat.
Valamennyi irdnyitd szem-
pontot megfeleléen dolgozta
ki, és az altala irt szoveg a
megadott szoszamtol nem tér
el.

A vizsgazo tobbnyire megvalo-
sitotta a kommunikacios célo-
kat.

Az iranyité szempontok koziil
egyet vagy kett6t megfeleléen
dolgozott ki, a tobbit csak rész-
ben. A létrehozott szoveg elérte
a minimalis szovegmennyiséget.

A vizsgaz6 részben valositotta
meg a kommunikacios célokat.
Az irdnyitd szempontok koziil
egyet megfelel6en dolgozott ki,
ezen kiviil még egyet részben, a
tobbit egyaltalan nem, illetve
valamennyi irdnyitd6 szempon-
tot csak részben.

A 1étrehozott szoveg néhany
szoval rovidebb a minimalis
szovegmennyiségnél.

A vizsgaz6 nem valdsitotta meg
a kommunikacios célokat, vagy
mas témarol irt.

Az iranyité szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki megfe-
leléen, csak néhanyat részben,

és van olyan is, amelyet egyal-
talan nem.

A 1étrehozott szoveg 38 szonal
rovidebb.

Szovegalkotas, hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
* logikus-e az iranyité szempontok elrendezése és a szoveg gondolatmenete;
» megfeleld-e a gondolati tagolas, azaz van-e — bekezdésekben is elkiiloniilé — bevezetés,
targyalas és befejezés;
* a vizsgazd hogyan alkalmazza a szovegdsszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit (pl.elore-
¢s visszautalas eszkozei, névmasok, kotdszok);
* a vizsgazo6 altal 1étrehozott szoveg hangneme megfelel-e a kozlési szandéknak, valamint
az irasmi szerzdje €s olvasodja kozotti viszonynak.

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logi-
kus.

A gondolati tagolas megfelel6:
van bevezetés, targyalas ¢és
befejezés.

A mondatok szervesen kapcso-
16dnak egymashoz.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo
viszonynak.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobb-
nyire logikus.

A vizsgazo torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A mondatok tdbbnyire szerve-
sen kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme nagyjabol
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez valo viszonynak.

A mondanivalé nem mindentitt
logikus elrendezésti.

A vizsgazo6 nem torekszik a gon-
dolati tagolasra: hianyzik a be-
vezetés €s a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovetke-
zetlenségeket mutat, de még
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez vald vi-
szonynak.

A szbveg tagolatlan és attekint-
hetetlen.

Osszefiiggéstelen mondatokbol
all.

A szOveg annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szdveg hangneme nem meg-
feleld, az olvasoban nem a szer-
z6 szandékanak megfeleld ha-
tast kelt.

Szokincs, kifejezésmod

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
» megfelel-e a vizsgdz6 altal hasznalt szokincs a témanak, a szitudcionak, a szerepnek és a
kozlési szandéknak;

* az eléfordulo tévesztések mennyire akadéalyozzék az olvasét a szoveg megértésében.
Az egyes hibak sulyozéasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a

megértést. Ertelemzavard hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak
ujraolvasas utan értheto.

A nyelvi hibdkat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz — a hiba
jellegétol fiiggden — vagy a Szokincs, kifejezésmod, vagy a Nyelvtan, helyesirds szempontnal.
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Amennyiben példaul a vizsgdzo egy szot nem megfelelden hasznal, ezt a hibat csak a
Szokincs, kifejezésmod szempontnal lehet értékelni.

Azoknél az értelemzavard hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaloja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd, az egyszeri értékelés elve nem
érvényes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

Az 1smétl6do hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szovegben
jelolni kell el6fordulasukat.

4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A szoveget a témanak és a koz- | A szOveget nagyrészt a témanak | A szdveget egyszerii szokincs A szovegben felhasznalt sz6-
lési  szandéknak  megfeleld, | és a kozlési szandéknak megfe- | jellemzi. kincs szegényes.

valtozatos szokincs jellemzi.

lel6 szokincs jellemzi.

A szokincs korlatai miatt el6for-
dul ismétlés.

Néhol nem megfelel6 a szohasz-
nalat, ez azonban nem vagy csak
kis mértékben neheziti a szoveg
megertését.

Sok a szoismétlés.

Tobbszor nem megfelelé a szo-
hasznalat, ami helyenként jelen-
tdsen megneheziti a mondani-
vald megértését.

A nem megfelel6 szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a szo-
veg megertését.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
» megfelel-e a vizsgdzo altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan €s a helyesiras

normainak;

* az eldéforduld nyelvtani, illetve helyesirdsi hibdk mennyire akadalyozzédk az olvasot

abban, hogy a szoveget els6 olvasasra teljesen megértsék.

Az egyes hibdk stlyozédsa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a
szOveg megértését. Ertelemzavard hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak
ujraolvasas utan érthetd.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétdl fiiggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds szempontnal.

Azoknal az értelemzavard hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd, az egyszeri értékelés elve nem
érvényesiil. Az ilyen tipust hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

Az ismétlodo hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szovegben
jelolni kell el6fordulasukat.

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 altalaban helyesen
hasznélja az egyszerii nyelvtani
strukturakat.

A szoveg csak kevés nyelvtani
¢és helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek azonban a szdveg
megértését nem befolyasoljak.

A vizsgazo tobb hibaval hasz-
nalja az egyszerli nyelvtani
strukturakat.

A szoveg tobb nyelvtani és he-
lyesirési hibat tartalmaz, ame-
lyek altalaban nem akadalyoz-
zak meg, de néha megnehezitik
a mondanivald megértését.

A vizsgazo csak a legegysze-
riibb nyelvtani strukturakat
hasznalja.

A szoveg sok nyelvtani és
helyesirasi hibat tartalmaz; ezek
egy része a megértést nem
befolyasolja, de nagyobb szam-
an talalhatdé a megértést jelen-
tdsen nehezité nyelvi hiba is
kozottiik.

A szoveg a nyelvtani és
helyesirasi hibak miatt nem
érthetd.

Formai jegyek

E szemponton beliil — és csak az els6 feladatnal — azt értékeljiik, hogy
* a vizsgazo6 helyesen hasznélja-e a levélben a megszolitas és elkdszonés, valamint a datum

formai jegyeit.

A formai jegyek megléte vagy hianya nem befolyasolja a tobbi szempont elbiralasat.

1 pont 0 pont
A vizsgazo helyesen hasznalja a levéliras valamennyi A vizsgaz6 részben helyteleniil vagy nem hasznalja a levéliras
formai jegyét. formai jegyeit.
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Javitasi jelrendszer

A feladat teljesitése
A feladat teljesitését a lap jobb oldalan taldlhato savban kell jelolni a szempont sorszdmanak
megadasaval:

@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,

V3 (hianyjel + sz4dm) = nem targyalt tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = nem megfelelden kifejtett, de érintett tartalmi szempont.

Amennyiben a vizsgazod egy iranyitd szempontot a szovegben tobb helyen targyal, a szempont
teljesitését az utolsd emlités helyénél kell jeldlni.

Szovegalkotds
A feladat teljesitése szempontndl hasznalt szamozas segit e szempont megitélésénél is.

Szokincs, kifejezésmod

A hibékat a lap jobb oldaléan talalhat6 savban kell jeldlni a kovetkez6 betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavar6 lexikai hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo.

Az L+ szimbo6lumot alkalmazzuk a lexikai gazdagsag, jelolésére.

A szdvegben hasznalt jelek:
alahuzas = lexikai hiba,
alahuzas + i, i = 1smétlodo lexikai hiba.

Az ismétl6do hibdkat nem kell a javitosavban jeldlni.

Nyelvtan, helyesirds

A hibakat a lap jobb oldaldn talalhato savban kell jeldlni a kovetkezo betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarol van-e szo,
H = helyesirasi hiba.

‘ A G+ szimbolumot alkalmazzuk a nyelvtani valtozatossag jelolésére.

A szdvegben hasznalt jelek:

alahiizas = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,

\ hianyjel = hianyzik egy sz,

— nyil = szdérendi hiba,

alahuzas +i= i = 1smétl6dd hiba.
Az ismétlddd hibakat nem kell a javitésavban jeldlni.
Formai jegyek
A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhato savban kell jeldlni a kovetkezo betiikkel:

Datum =D

Megszolitas = M

Koszonés = K

Aléiras = A
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A teljesités mindségét mutato jelek:
M (betii) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
VA (hianyjel + betii) = hianyzik vagy nem elfogadhato az adott formai jegy,

A (alahuzott betii) = elfogadhatd, bar hibas az adott formai jegy.

Ertékelési skala (1. feladat)

Osszefoglalo tablazat
A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazo megvalositotta a
kommunikacios célokat.
Valamennyi irdnyitd6 szem-
pontot megfelelden dolgozta ki,
és az altala irt szoveg a
megadott sz6szamtol nem tér el.

A vizsgazo6 tobbnyire megvalo-
sitotta a kommunikacios célo-
kat.

Az iranyité szempontok koziil
egyet vagy kettot megfelelden
dolgozott ki, a tobbit csak rész-
ben. A létrehozott szveg elérte
a minimalis szovegmennyiséget.

A vizsgazo részben valositotta
meg a kommunikacios célokat.
Az iranyit6 szempontok koziil
egyet megfelelden dolgozott ki,
ezen kiviil még egyet részben, a
tobbit egyaltalan nem, illetve
valamennyi irdnyitdé szempontot
csak részben.

A 1étrehozott szoveg néhany
szdval rovidebb a minimalis
szovegmennyiségnél.

A vizsgazo6 nem valdsitotta

meg a kommunikacios célokat,
vagy mas témarol irt.

Az iranyité szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki megfe-
leléen, csak néhanyat részben,
¢és van olyan is, amelyet egyal-
talan nem.

A 1étrehozott szoveg 38 szonal
rovidebb.

Szovegalkotds, hangnem

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logi-
kus.

A gondolati tagolas megfeleld:
van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A mondatok szervesen kapcso-
l6dnak egymashoz.

A szdveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo
viszonynak.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobb-
nyire logikus.

A vizsgaz6 torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A mondatok tobbnyire szerve-
sen kapcsolodnak egymashoz.

A szdveg hangneme nagyjabol
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez vald viszonynak.

A mondanivalé nem mindeniitt
logikus elrendezésii.

A vizsgaz6 nem torekszik a gon-
dolati tagolasra: hianyzik a be-
vezetés és a befejezés.

A mondatok t6bb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovetke-
zetlenségeket mutat, de még
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valod vi-
szonynak.

A szoveg tagolatlan és attekint-
hetetlen.

Osszefiiggéstelen mondatokbol
all.

A szoveg annyira révid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szoveg hangneme nem meg-
feleld, az olvasoban nem a szer-
z8 szandékanak megfelel6 ha-
tast kelt.

Szokincs, kifejezésmod

4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A szoveget a témanak és a koz- | A szOveget nagyrészt a témanak | A szdveget egyszerii szokincs A szovegben felhasznalt szo-
lési  szandéknak megfeleld, | és a kozlési szandéknak megfe- | jellemzi. kincs szegényes.

valtozatos szokincs jellemzi.

leld szokincs jellemzi.

A szokincs korlatai miatt eléfor-
dul ismétlés.

Néhol nem megfelel a szohasz-
nalat, ez azonban nem vagy csak
kis mértékben neheziti a szdveg
megertését.

Sok a szoismétlés.

Tobbszor nem megfeleld a szo6-
hasznalat, ami helyenként jelen-
tdsen megneheziti a mondani-
valo megértését.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a sz6-
veg megértését.

Nyelvtan, helyesirds

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazo6 éltalaban helyesen
hasznalja az egyszer(i nyelvtani
struktarakat.

A szoveg csak kevés nyelvtani
¢s helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek azonban a szdveg
megértését nem befolyasoljak.

A vizsgaz6 tobb hibaval hasz-
nalja az egyszerli nyelvtani
struktarakat.

A szdveg tobb nyelvtani és he-
lyesirasi hibat tartalmaz, ame-
lyek altalaban nem akadalyoz-
zak meg, de néha megnehezitik
a mondanivald megértését.

A vizsgazo csak a legegysze-
rlibb nyelvtani struktarakat
hasznalja.

A szdveg sok nyelvtani ¢és
helyesirasi hibat tartalmaz; ezek
egy része a megértést nem
befolyasolja, de nagyobb szam-
an talalhatd a megeértést jelen-
tésen nehezité nyelvi hiba is
kozottiik.

A szoveg a nyelvtani és
helyesirasi hibak miatt nem
érthetd.

Formai jegyek
1 pont 0 pont
A vizsgazo helyesen hasznalja a levéliras valamennyi A vizsgaz6 részben helyteleniil vagy nem hasznalja a levéliras
formai jegyét. formai jegyeit.
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Masodik feladat

A javitas alapelvei

1. Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Male?hs
pontszam
A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga 4
Szdévegalkotas, hangnem 4
Székincs, kifejezésmaod 4
Nyelvtan, helyesiras 4
Osszesen 16

2. Amennyiben a dolgozat 4 feladat teljesitése szempont alapjan 0 pontos, nem értékelhetd a
tobbi szempont alapjan, azaz az §sszpontszam is 0 pontos.
3. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
A feladat teljesitése, a sz0veg hosszusdga
Az értékelés altalanos szempontjai megegyeznek az els6 feladatnal ismertetettekkel.

Az értékelési szempont pontozdsardl

Minden iranyitd szempontra 2 pontot kaphat a vizsgazo:

e 2 pont — ha az adott iranyitd szempontot teljesen és kifogastalanul kidolgozta

e | pont — ha az adott irdnyitdé szempontot hianyosan dolgozta ki
fgy a vizsgazo a 4 iranyité szempontra dsszesen 8 pontot kaphat, amelyek a kovetkezé modon
valthatéak at vizsgapontta

pont | vizsgapont
7-8 |4 pont
5-6 | 3 pont
3-4 |2 pont
1-2 1 pont
0 0 pont

Az igy elért vizsgapontszambdl 1 pont vonandd le a kovetkezd esetekben:
e Amennyiben a szoveg szavainak szdma 75 ¢és 100 sz6 k6zott van.
e Amennyiben a széveg terjedelme meghaladja az 180 szot.

A vizsgéazo 0 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szdveg terjedelme nem éri el a 75 szot.

A vizsgéazo 1 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a széveg terjedelme meghaladja az 240 szot.
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Az 2. feladat iranyité szempontjai:

@ Beszél a programjarol.

@ Elmondja, mit vart ett6l a naptol.

® Beszél arrél, mit szeretett volna este csinalni.
@ Elmondja, mit érez most, hogy a napléjat irja.

A t6bbi értékelési szempontnal az elso feladatnal leirtakat kell alkalmazni.

Javitasi jelrendszer
Ugyanaz, mint az els6 feladatnal.
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Ertékelési skala (2. feladat)

A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgdzd megvalositotta a
kommunikacios célokat.
Valamennyi irdnyitd szempon-
tot megfelelden dolgozta ki, és
az altala irt szoveg a megadott
szo0szamtol nem tér el.

A vizsgazd tobbnyire megvalo-
sitotta a kommunikacios célo-
kat.

Az iranyité szempontok koziil
egyet vagy kettét megfelelden
dolgozott ki, a tobbit csak
részben.

A létrehozott szoveg elérte a
minimalis szovegmennyiséget.

A vizsgazd részben valositotta
meg a kommunikacios célokat.
Az iranyitd szempontok koziil
egyet megfelelden dolgozott ki,
ezen kiviil még egyet rész-ben, a
tobbit egyaltalan nem, illetve
valamennyi iranyité szempontot
csak részben.

A létrehozott szoveg néhany
szoval rovidebb a minimalis
szovegmennyiségnél.

A vizsgazd nem valdsitotta meg
a kommunikacios célokat, vagy
mas témarol irt.

Az iranyité szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki megfe-
lelen, csak néhanyat részben,
¢és van olyan is, amelyet egyal-
talan nem.

A létrehozott szoveg 75 szondl 1o-
videbb.

Szovegalkotdas, hangnem

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logi-
kus.

A gondolati tagolas megfeleld:
van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A mondatok szervesen kapcso-
lédnak egymashoz.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobb-
nyire logikus.

A vizsgazo torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A mondatok tobbnyire szerve-
sen kapcsolodnak egymashoz.

A mondanivalé nem mindeniitt
logikus elrendezésti.

A vizsgazé nem torekszik a gon-
dolati tagoldsra: hidnyzik a be-
vezetés €s a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolddnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovetke-

A szoveg  tagolatlan  és
attekinthetetlen.
Osszefiiggéstelen mondatokbol
all.

A szoveg annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szdveg hangneme nem meg-
feleld, az olvasdban nem a szer-

A szoveg hangneme teljesen | A szOveg hangneme nagyjabol zetlenségeket mutat, de még | z6 szandékanak megfeleld hatast
megfelel a kozlési szandéknak | megfelel a szovegfajtanak, a | megfelel a kozlési szandéknak | kelt.
és/vagy a cimzetthez vald | kozlési szandéknak és/vagy és/vagy a cimzetthez valo
viszonynak. a cimzetthez val6 viszonynak. viszonynak.
Szokincs, kifejezésmod
4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A szbveget a témanak és a koz- | A szOveget nagyrészt a témanak | A szdveget egyszeri szokincs A szovegben felhasznalt szo-
lési szandéknak megfeleld, val- | és a kozlési szandéknak megfe- | jellemzi. kincs szegényes.

tozatos szokincs jellemzi.

lel6 szokincs jellemzi.
A szokincs  korlatai
elofordul ismétlés.
Néhol nem megfeleld a szohasz-
nalat, ez azonban nem vagy csak
kis mértékben neheziti a szoveg
megértését.

miatt

Sok a szoismétlés.
Tobbszor nem megfelelé a szo-
hasznalat, ami helyenként jelen-
tésen megneheziti a monda-
nival6 megértését.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a
szoveg megértését.

Nyelvtan, helyesirds

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazo altalaban helyesen
hasznélja az egyszerli nyelvtani
struktarakat.

A szoveg csak kevés nyelvtani
és helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek azonban a mondanivalo
megeértését nem befolyasoljak.

A vizsgazo tobb hibaval hasz-
nalja az egyszerli nyelvtani
struktirakat.

A szoveg tobb nyelvtani és he-
lyesirasi hibat tartalmaz, ame-
lyek altalaban nem akadalyoz-
zak meg, de néha megnehezitik
a szoveg megeértését.

A vizsgdzd csak a legegy-
szeriibb nyelvtani struktarakat
hasznalja.

A szoveg sok nyelvtani és
helyesirasi hibat tartalmaz; ezek
egy része a megértést nem befo-
lyasolja, de nagyobb szamban
taldlhaté a mondanivaldo megér-
tését jelentésen nehezitd nyelvi
hiba is kozottiik.

A szoveg a nyelvtani és
helyesirasi hibak miatt nem
érthetd.

irasbeli vizsga 1211
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